## 雙方密切溝通會晤計劃 議題料聚焦台海經貿等

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)多家美國媒體13日引述美國政 府高級官員消息稱,美國總統特朗普計劃下月在其位於佛羅里達州的莊園 接待中國國家主席習近平。如果成行,這將是特朗普上任後中美元首首次 會晤。對此,中國外交部發言人昨日回應指,中美雙方都十分重視加強兩 國高層及各個級別的交往。目前雙方正在就兩國元首及各個級別的交往保 持密切溝通。「如有進一步消息,我們將及時發佈。」專家預料,若雙方 會面,朝核、台海、經貿和反恐等,都有望成為重要議題。

**才**多家美國主流媒體報道援引特朗普政府高級官員的消息稱,習近平下個月 將出席為期兩天的峰會。峰會暫定於下月6 日至7日舉行,在佛羅里達特朗普的馬阿拉 歌莊園舉行。本周一,白宮發言人斯派塞亦 向媒體證實,特朗普確實正在安排和習近平 主席盡快會面。不過,這位發言人未有透露 具體時間和地點,他僅表示:「安排正在進 行中」。

#### 國務卿本周訪華鋪路

道,美國務卿蒂勒森會於美國時間14日啟 程展開任內首次亞洲之旅,並於18日抵達 北京,展開對華訪問。美國白宮代理發言人 托納13日在簡報會上表示,蒂勒森本周的 訪華之行,將為特朗普總統與習近平主席的 會面鋪路,美方希望與中國不僅在朝核問題 上,還有經濟等多領域尋求合作。

蒂勒森將於15日抵達東京,17日前往首 爾,18日到達北京。據美國國務院消息,預 計他還將在中國與多名高層官員會晤。此外 有消息稱,習近平主席與王毅外長也將會與 蒂勒森會晤。美國國務院高級官員早前曾在 介紹蒂勒森亞洲之行的記者會上表示,在訪 華期間,蒂勒森將與中方討論朝核問題,同 時也將談及中美貿易和投資等問題。這名官 員表示,近期中美兩國正在「迅速建立良好 的溝通渠道」,美國希望與中國建立「建設 性、以成果為導向」的關係。美國希望這樣

的關係能夠利及美國人民、忠於美國盟友。

#### 專家: 趕在7月G20峰會前

中國人民大學國際關係學院副院長金燦 **榮教授指出,中美元首下月會晤存在可能** 性。他相信,美國高級官員應該是有點把握 了才會對媒體透露相關消息,而中國可能要 等所有細節都敲定穩妥後,才會對外宣佈。 他猜測,中方或在蒂勒森來華敲定細節後對 外宣佈相關消息。此前,國務委員楊潔篪和 外長王毅均到訪美國,中美元首亦通了電 據美國中文電視駐華盛頓記者崔菡報話。特朗普在電話中重申了一個中國原則。 金燦榮提醒,王毅外長上周三(8日)在記 者會上談及中美關係時説,中美關係正在朝 着積極的方向平穩過渡和發展。這位專家分 析,中美兩國的方方面面,現在都希望兩國 元首早日會面,提前在7月份G20峰會前見 面是一個趨勢。

對於中美元首會面可能的主要議題。金燦榮 表示,從中方而言,中國一般是希望先為中美 關係確定合作、共贏的建設性大方向和進行戰 略定位,而從美國講,美國更希望在具體的問 題上取得進展,最後雙方會有妥協。他判斷 目前朝鮮半島局勢緊張,朝鮮問題會是重要議 題,雙方會避免朝鮮利用中美矛盾搞事。這位 專家預料,台海問題亦會是中方關注的首要議 題。同時,雙方也會重點談及經貿議題。中方 相信會主張合作解決問題,共同把餅做大,而 不是搶現有的蛋糕份額。此外,相信特朗普也 十分關注反恐議題。









■金燦榮分析,中美均希望兩國元首在G20峰會前見面

資料圖片

# 殲20將換國産引擎 性能大幅提升



■殲-20近期將裝配國產發動機。圖為殲-20進行 飛行展示。 資料圖片

道)中國軍機長期因「心臟病」問題而被 外界詬病。《中國日報》周一發佈消息 稱,中國自主研製的第五代隱形戰鬥機 殲-20近期將裝配國產發動機。網上分析 稱,由於目前殲-20配備的是M99三代渦 扇發動機,導致其目前尚不具備超音速巡 航能力,新的國產發動機將標誌着中國在 自主研製航空發動機的道路上又實現了歷 史性跨越,而殲-20的性能料將得到大幅 提升,中國在研製第四代中型戰鬥機的征 程上又將邁出堅實的一步。

中國業內專家認為,殲-20目前配備的 仍是俄產發動機。中國航空發動機集團公

「我國第五代戰鬥機配備國產發動機已為 期不遠。發動機研發過程進展順利。」陳 祥寶還指出,中國已開始研發下一代航空 隊現代化的「最新里程碑」。殲-20速度 發動機,其推重比「將遠高於現有發動 快能隱身,還可攜帶遠程導彈,是中國

■蒂勒森將訪問北京,預計會與中國多名高層官員會晤。

### 小批生產試用 邊完善邊改進

殲-20於2011年初完成首次試飛, 電視台軍事農業頻道在上周四 (9日) 的一檔節目旁白中稱,「空軍運-20、 人民空軍序列」。評論稱,這是中國以

役,但殲-20沒有出現在節目畫面上。法 新社10日稱,殲-20正式服役是中國軍 在亞洲投射軍力以及與美國進行潛在競 爭的大跨越。

專家認為,五代機的系統複雜,試飛 時間長,從2011年驗證機首飛至今只有 2016年11月在珠海航展首次亮相。中央 不到六年時間。在世界範圍來看,可以說 殲-20的研製進度是非常快的。不過,從 美國的F-35發展經驗來看,殲-20很可能 轟-6K、殲-20等一批高新武器裝備進入 採取小批量裝備試用,然後邊完善邊改進 的模式。

## 神州快訊

### 汪洋明起訪菲 出席經貿論壇

香港文匯報訊 據中通社引述外交部 網站消息,中國外交部發言人華春瑩 昨日宣佈,應菲律賓共和國政府邀 請,中國國務院副總理汪洋將於明日 至19日對菲律賓進行正式訪問。華春 **尝説**,訪菲期間,汪洋將會見菲律賓 總統杜特爾特,同菲內閣經濟管理團 隊舉行會談,出席「中國-東盟旅遊 合作年 | 開幕式活動並致辭,出席中 菲經貿論壇開幕式並發表主旨演講。

華春瑩表示,相信汪洋副總理此訪 將進一步增進雙方互信,深化中菲睦 鄰友好,繼續推進兩國各領域務實合 作,推動中菲關係再上一個新台階。



■汪洋將於16日起對菲律賓進行正式 訪問 資料圖片

## 日準航母擬巡南海 中方促多為和平負責

香港文匯報訊 據中通社報道,日本計劃 5月起派遣最大護衛艦、被認為是準航母的 「出雲」號在南海進行為期三個月的巡 航,這將是二戰結束後日本在該地區進行 的聲勢最大的海上實力展示。在昨日舉行 的例行記者會上,中國外交部發言人華春 瑩對相關提問作出回應。

華春瑩表示,從媒體的報道中看,日本 了。華春瑩指出,中方也看到近來日方的確

是去訪問一些東南亞國家還是另有目的,還 沒有看到日本官方怎麼說。如果只是正常的 訪問幾個國家,正常的途經南海,那麼中方 沒有任何意見。而且中方也希望有關國家之 間的正常交往能對地區的和平穩定起到促進 作用。但如果去南海是另有企圖就另當別論

「出雲」號5月份要去南海,它的目的到底 在南海問題上有一些搬弄是非,煽風點火的 美國海軍艦船聯合舉行的「馬拉巴爾」海上 做法。中方希望日方能夠為這個地區的和平 穩定真正多發揮一些負責任的作用。

#### 擬邀菲總統登艦參觀

空母艦將在新加坡、印尼、菲律賓和斯里蘭 卡停留,然後參加7月份在印度洋與印度和

聯合軍演。一名了解「出雲|號行動計劃的 人説,這次為期三個月的遠距離航行「旨在 測試『出雲』號的性能」。對於上述説法, 日本海上自衛隊發言人拒絕作出回應。另據 據悉,兩年前服役的「出雲」號直升機航 路透社消息,「出雲」號停靠菲律賓蘇比克 灣期間,日本打算邀請菲律賓總統杜特爾特 上艦參觀。

## 書大同心圓 團結迎難上

全國政協文史和學習委員會副主任 葉小文

同心圓,中國夢——是響徹今年全國兩 會會議內外、傳遍神州大地的兩個熱詞。

同心圓。出自兩年前習近平總書記在中 央統戰工作會議上的講話:只要我們把政 治底線這個圓心固守住,包容的多樣性半 徑越長,畫出的同心圓就越大。全國政協 主席俞正聲在全國政協十二屆五次會議閉 幕會上也呼應,「努力畫大同心圓」。

中國夢。中華民族這100多年來歷經磨 難,現在離民族復興越來越近。但正因越 來越近,每一步都是驚險一跳,都是從量 變到質變的巨大飛躍。歷史上,一步走錯 滿盤皆輸、功虧一簣的教訓不少。前車之

鑒不可覆,拉美陷阱不可入,走好不易。

性半徑拉長,團結一切可以團結的力量, 調動一切可以調動的積極因素,放手讓一 切勞動、知識、技術、管理、資本的活力 競相迸發,讓一切創造社會財富的源泉充 分湧流,天下歸心,萬眾一心。

復興偉業。欲事立,須是心立。立眾心,

要同心同德而不是離心離德,要向心、同

心、齊心,固守圓心。又要把包容的多樣

### 國內外矛盾疊加挑戰嚴峻

改革深入、攻堅克難、社會轉型、發展提 質、新舊交替、爬坡過坎、驚險一跳、巨 大飛躍的階段,越是要切實增強政治意 實現中國夢,需要匯聚磅礴力量,共襄 識、大局意識、核心意識、看齊意識,更

加緊密地團結在以習近平同志為核心的中 共中央周圍。2017年是中華民族偉大復興 征程中十分重要的一年。諸多國內外矛盾 疊加、風險隱患交匯,挑戰嚴峻。我們面 對的是世界經濟和貿易增速連年走低、國 際金融市場波動加劇、地區和全球性挑戰 成就。 突發多變的外部環境,面對的是國內結構 性問題突出、風險隱患顯現、經濟下行壓 力加大的多重困難,面對的是改革進入攻 堅期、利益關係深刻調整、影響社會穩定 同心圓,中國夢。現實催人奮進。越是因素增多的複雜局面。在這種情況下,經 濟能夠穩住就很不容易,出現諸多向好變 化更為難得。

以習近平同志為核心的中共中央,勇於 歷史擔當,保持戰略定力,駕馭複雜局

面,引領改革發展,團結帶領全黨全國各 族人民,開啟全面建成小康社會決勝階段 偉大進軍,打響供給側結構性改革攻堅 戰,迎難而上、砥礪前行,難為也要為, 難得也能得,實實在在地取得了新的顯著

同心圓,中國夢。我們正在迎接中共十九 大勝利召開。既同心同德、萬眾一心,又充 滿活力,大眾創新。中國人民有勇氣、有智 慧、有能力,戰勝任何艱難險阻。中國經濟

有潛力、有 韌性、有優 勢,中國的 發展前景一 定會更好。



### 土國熱氣球硬着陸 15中國遊客受傷

香港文匯報訊 據英國《每日郵 報》、土耳其國營傳媒報道,該國中部 加柏都斯亞有三個熱氣球因強風關係而 硬着陸,導致49名歐洲及中國遊客受 傷,部分傷者在醫院經初步治療後已出 院。中國駐土耳其大使館其後證實,事 故共造成15名中國遊客受傷,包括九 人骨折挫傷,兩人傷勢較重。使館已派 職員到事發地了解情況。

據報道,事發時突然吹起強風,令部 分熱氣球要緊急降落,最終導致意外發 生。當局指出,事件不涉及人為失誤, 相信是由惡劣天氣所致。涉事三個熱氣 球於當地時間周一早上起飛時,另有其 他七個熱氣球同時出發。